Alena Hrnčířová: Velkostatek Orlík nad Vltavou ve 20. století
Katedra historických věd FF Upa, obor Spisová a archivní služba, bakalářská práce, 2010.

     Předkládaná práce se zabývá  způsobem správy šlechtického velkostatku, podle prohlášení autorky v nejnovější době, především ve 20. století. To vše na příkladu orlického statku Schwarzenbergů. Na počátku je vysvětlován pojem velkostatek a je věnována pozornost rodu Schwarzenbergů. Pak se autorka zabývala historií orlicko-zvíkovského panství. Nejrozsáhlejší kapitola je věnována vnitřní struktuře správy velkostatku, lidem zapojeným do tohoto správního systému a některým specifickým ekonomickým aktivitám. Připojena je ještě kapitola týkající se první i druhé pozemkové reformy a vlivu světových válek. Je připojen i pohled do současnosti. Práce je doplněna obrazovou přílohou.
     Předkládaná práce je postavena především na literatuře nejrůznějšího typu, dále na archivních inventářích a v malé míře i na archivních pramenech. Takto získané informace jsou nesporně zajímavé, ovšem téma by jistě bylo možné obohatit o další, nacházející se v archiváliích. Autorka si vytvořila pro práci účelné schéma, které navozuje dojem systematičnosti práce. Realita je však poněkud jiná především v důsledku lavírování v čase. Soustředění se na 20. století je sice patrné, ale řada informací je do práce zařazena zřejmě proto, že byly dostupné v literatuře. Poznámkový aparát sice existuje, ale místy jde pouze o vysvětlování pojmů pod čarou.
     Po technické stránce není práce zdařilá, autorka se snaží bránit lineárnímu textu používáním nejrůznějšího zvýrazňování, ale vzniká dojem, že tak činí zcela náhodně. Podkapitoly od sebe nejsou oddělovány, poznámky neodpovídají stanoveným pravidlům. Text je na mnoha místech roztříštěný do velmi krátkých odstavců, které připomínají spíš autorčiny poznámky, což smutně kontrastuje s uvedenou jednolitostí a pokusem ji rozbít  graficky zvýrazňovaným textem.

     Na úvodu práce je třeba ocenit, že autorka alespoň část v úvahu připadajících informačních zdrojů citovala. Ovšem závěr práce je zcela formální. Což je v souvislosti s tématem velká škoda.
    Přes uvedené výhrady je práci možné připustit k obhajobě. 
     Navrhuji, aby práce byla hodnocena dobře.
Ústí nad Orlicí, 30. dubna 2010 
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